



Свярдлоўская вобласць

Анатолий ГРЭДЗИН:

«СУМЕСНЫЯ ПРАЕКТЫ ВЫХОДзяць НА НОВЫ ўзровень»

Свярдлоўская вобласць размяшчаецца на мяжы дзвюх частак свету: Еўропы і Азіі. Па аб'ёме выпускаемай прамысловай прадукцыі яна займае другое месца ў Расіі, саступаючы па гэтым паказчыку толькі Падмаскоўю. Якія кірункі супрацоўніцтва паміж прадпрыемствамі Беларусі і гэтага расійскага рэгіёна ў прамысловай сферы з'яўляюцца прырытэтнымі? На гэта і шэраг іншых пытанняў карэспандэнт «Звяды» папрасіў адказаць першага намесніка старшыні ўрада Свярдлоўскай вобласці, міністра прамысловасці і навукі Анатоля ГРЭДЗИНА.



— За апошнія гады супрацоўніцтва прадпрыемстваў Сярэдняга Урала і Рэспублікі Беларусь выйшла на якасна новы ўзровень. У першую чаргу, гэта датычыцца машынабудаўнічай галіны. Акрамя таго, мы шукаем пункты судакранання ў лясной індустрыі, дарожным будаўніцтве. Напрыклад, у 2008 годзе на базе адкрытага акцыянернага таварыства НПК «Уралвагонзавод» арганізавана вытворчасць кар'ерных самазвалаў «БелАЗ». Ужо сабраны дзве машыны. Ідуць актыўныя перагаворы аб арганізацыі сумеснага прадпрыемства па серыйнай зборцы самазвалаў на вытворчых плошчах «Уралвагонзавода». На першым этапе мы плануем збіраць у Ніжнім Тагіле да сарака машын у год.

У нас ёсць добрыя перспектывы ўзаемадзейнення па выпуску чыгуначнай тэхнікі. У Беларусі «Уралвагонзаводам» і «БелАЗам» створана сумеснае прадпрыемства — акцыянернае таварыства «Магілёўскі вагонабудаўнічы завод», якое атрымала 400 камплектаў паўвагонаў. З 2005 года «Уралвагонзавод» рэгулярна выйграе тэндары на пастаўку вагонаў-цыстэрнаў для Беларускай чыгункі і запасных частак для ўнутранага прадпрыемства «Белчыгунснаб». А ў 2008 годзе заключыў з беларускімі партнёрамі шэраг кантрактаў на пастаўку чыгуначнай, дарожна-будаўнічай тэхнікі і запасных частак больш чым на паўтара мільярда расійскіх рублёў. Зараз вывучаецца магчымасць пашырэння пераліку паставак запасных частак для грузавых вагонаў.

Мы маем намер прадоўжыць супрацоўніцтва ў сферы энергетычнага машынабудавання ў рамках пагаднення, якое падпісана ў 2008 годзе аб'яднаннем «Белэнерга» з акцыянернымі таварыствамі «Уральскі турбінны завод» і «Сэрвісная служба Уральскага турбіннага завода». Калі гаварыць пра канкрэтныя праекты, то спецыялісты Свярдлоўскай вобласці ўзялі ўдзел у капітальным рамоне турбаагрэгатаў мінскіх ЦЭЦ-3 і ЦЭЦ-4. Запланаваны пастаўкі запасных частак для ЦЭЦ-4 і капітальнага рамону агрэгатаў Наваполацкай ЦЭЦ. Міністэрствам прамысловасці і навукі Свярдлоўскай вобласці сумесна з акцыянерным таварыствам «Уральскі турбінны завод» праведзены аналіз абсталявання і тэрмінаў яго эксплуатацыі на беларускіх ЦЭЦ. На падставе атрыманых звестак падрыхтаваны лісты ў «Белэнерга» і Міністэрства энергетыкі Рэспублікі Беларусь з прапановамі аб выкарыстанні прадукцыі, што выпускаецца на Сярэднім Урале, пры правядзенні мадэрнізацыі і замены абсталявання беларускіх ЦЭЦ.

— **Вядома, што медыцынскія ўстанова Беларусі правялі цікавыя да медыцынскай тэхнікі і абсталявання, якое выпускаецца на прадпрыемствах Свярдлоўскай вобласці. Якія перспектывы развіцця супрацоўніцтва ў гэтай сферы?**

— Сапраўды, у першым паўгоддзі 2008 года прадпрыемства «Белмедтэхніка» закліпа

Саратаўская вобласць



Закрытое акцыянерное аб'яднанне «АП Саратаўскі завод резервуарных металлоконструкцый» (ЗАО «РМК»)

Предприятие изготавливает и поставляет в соответствии с требованиями заказчика горизонтальные резервуары с объемом от 3 до 100 м³; металлоконструкции вертикальных цилиндрических сварных резервуаров объемом от 100 до 100 000 м³ для хранения нефти и нефтепродуктов, воды и других жидкостей; уплотняющие затворы мягкого типа к резервуарам с понтоном; просечно — вытяжной настил переходных и технологических площадок, лестничных маршей; оцинкованные решетчатые ступени и настилы в соответствии с API и EN.

Россия, 410052, г.Саратов, пр-т 50 лет Октября, 134.
Секретарь: +7-8452-63-33-77.
Факс: +7-8452-35-31-37, 35-31-38.
E-mail: nlon@rmk.ru
<http://www.rmk.ru>

ў Свярдлоўскай вобласці медыцынскай тэхнікі і абсталявання амаль на паўтара мільёна расійскіх рублёў. Думаю, гэта толькі пачатак. Тым больш, што Уральскі опытка-механічны завод вядзе некалькі праектаў па прасоўванні медыцынскай тэхнікі ўласнай вытворчасці ў Беларусі. Звязаны яны з забеспячэннем родадапаможных устаноў інкубатарамі ІДН-03 і пастаўкамі абсталявання для аўтамабіляў хуткай дапамогі. У перспектыве магчыма арганізацыя вытворчасці медыцынскага абсталявання, якое распрацавана ўральскімі прадпрыемствамі, у свабоднай эканамічнай зоне «Магілёў».

— **Якія сумесныя праекты мяркуецца рэалізаваць у лясной індустрыі?**

— У Свярдлоўскай вобласці пачалася рэалізацыя праграмы супрацоўніцтва Уральскага ляснога тэхнапарка УГЛТУ з беларускімі прадпрыемствамі. У прыватнасці, сумесна ствараецца Цэнтр навучання аператараў складанай лесанарыхтоўчай тэхнікі. На выязным пасяджэнні Уральскага Саюза лесапрамысловаў у Верхняй Сіначысе пра-

ведзеная вытворчая дэманстрацыя лесанарыхтоўчай тэхнікі беларускай вытворчасці. Лесапрамысловыя прадпрыемствы Свярдлоўскай вобласці падрыхтавалі прапановы па выкарыстанні сучаснай тэхнікі прадпрыемства «Амкадор» і Мінскага трактарнага завода на лесанарыхтоўках. На Сярэднім Урале вывучаюцца магчымасці ўдзелу беларускага боку ў тэхнічным пераўзбраенні дрэвапрацоўчых і цэлюлозна-папяровых прадпрыемстваў Свярдлоўскай вобласці. Акрамя таго, акцыянерныя таварыствы «Юшалінскі ДАК» і «ТПФ ЮТ» гатовыя арганізаваць на сваіх прамысловых пляцоўках сумесна з беларускімі бокам вытворчасць мэблі.

Упэўнены, што інтэграцыя вялізнага інтэлектуальнага і вытворчага патэнцыялу Рэспублікі Беларусь і Свярдлоўскай вобласці ў рамках прамысловых праектаў дазволіць вывесці нашы прадпрыемствы на якасна новы ўзровень, будзе садзейнічаць сацыяльна-эканамічнаму развіццю бакоў.

Матэрыялы праекта падрыхтаваў да друку Барыс ЗАЛЕСКИ.